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Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas (horário

de Brasília), aconteceu a Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e Políticas

Públicas  (DGP)  da  Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na

reunião: o Chefe do Departamento, Michael Alexandre Chetry, as servidoras Ana Clara

de Castro Camerano Paiva e Adriana Manzolillo Sanseverino, e os professores Caroline

Rocha dos Santos, Daniel Luiz Poio Roberti, Dibe Salua Ayoub, Diogo Marçal Cirqueira,

Fabiano  Dias  Monteiro,  Iomara  Barros  de  Sousa,  Jackson  Martins  Rodrigues,  José

Renato Sant’Anna Porto, Juan Vicente Bachiller Cabria, Priscila Ermínia Riscado, Soraia

Marcelino Vieira e Wilson Martins Lopes Júnior.  O professor Carlos Marclei  Arruda

Rangel justificou a sua ausência.  Sobre o  Ponto 1 -  Leitura e aprovação da ata da

última reunião, foi lida e aprovada a ata da reunião ordinária do dia 09 de outubro de

2024.  Sobre  o  Ponto  2  -  Informes  do  Mestrado  Território,  Sociedade  e  Políticas

Públicas, o Chefe do Departamento fez as atualizações sobre o mestrado. Falou sobre

o seminário que irá ocorrer no dia 27/11 para debater  a implementação do curso.

Informou também que até a presente data não houve a publicação da portaria de

aprovação pelo MEC. Sobre o Ponto 3 - Extinção do Sistema SIGProj e implementação

do novo sistema SIAEX, o professor Michael pediu a inclusão do ponto 3 na pauta.  A

plenária aprovou por unanimidade a inclusão do ponto. O chefe do DGP convidou a

técnica em assuntos educacionais,  Adriana Manzolillo Sanseverino, para participar da

reunião e esclarecer as  dúvidas  sobre o fim do Sistema SIGProj.  A técnica Adriana

apresentou o novo sistema SIAEX e sanou as dúvidas apresentadas  pelos docentes

sobre a extinção do Sistema SIGProj.  Ela informou que não acredita que vai  haver

importação  de  um  sistema para  o  outro,  por  tratar-se  de  plataforma diferente,  e



reforçou  a  importância  da  realização  pelos  docentes  do  download  das  ações  já

desenvolvidas e do envio até 20/12 dos relatórios dos projetos atuais.  Sobre o Ponto 4

- Aprovação  de  processo  seletivo  simplificado, foi  aprovado  Processo  Seletivo

Simplificado para contratação de Professor Substituto na área de Pensamento Político

e Políticas Públicas, Classe Assistente, Nível I, com regime de trabalho de 40 horas. As

titulações  exigidas  são:  Graduação  em  Ciências  sociais,  Ciência  política,  Sociologia,

Antropologia, História, Geografia, Campo de públicas ou Ciências sociais aplicadas; e

Mestrado  em  Ciências  sociais,  Ciência  política  ou  Campo  de  públicas.  A  Banca

Examinadora será composta pelos professores titulares: Juan Vicente Bachiller Cabria,

Presidente da Banca, Soraia Marcelino Vieira e Fabiano Dias Monteiro. A professora

Priscila  Erminia  Riscado  participará  da  Banca  na  condição  de  suplente.  Pesos

específicos dos  Grupos componentes do Currículo:  Grupo I  –  8 (oito);  Grupo II  -  5

(cinco); Grupo III – dois (dois); e Grupo IV – cinco (cinco). Pesos específicos da Prova

Escrita, da Prova Didática e do Currículo: 2, 2 e 1 respectivamente. O código de vaga a

ser temporariamente utilizado é o de nº 928568, em decorrência de nomeação de

André Luiz de Jesus Rodrigues para exercer o cargo de Diretor do Instituto de Educação

de  Angra  dos  Reis,  publicado  no  Boletim  de  Serviços  ANO  LVIII  –  N.°  113  de

09/09/2024, através da Portaria Nº 1.300 de 26 de agosto de 2024. Sobre o Ponto 5 -

Programa Monitoria 2025, foi aprovado pela Plenária o Programa de Monitoria 2025.

O  coordenador  de  Monitoria,  Professor  Fabiano  Dias  Monteiro,  informou  que  o

Programa de Monitoria está aberto para apresentação de projetos até o dia 29/11. Ele

informou  que  o  Departamento  perdeu  algumas  bolsas  no  ano  passado  devido  a

desconexão entre as disciplinas apresentadas nos projetos e as disciplinas da grade dos

cursos. Perante o ocorrido, o Coordenador de Monitoria sugeriu que os docentes que

têm  a  intenção  de  apresentar  projetos  conversem  antecipadamente  com  as

Coordenações dos Cursos e se certifiquem quais disciplinas estarão na grade de 2025,

visando  que  os  projetos  apresentados  estejam  de  fato  vinculados  às  disciplinas

oferecidas.  A  docente  Caroline  Rocha  dos  Santos  sugeriu  que  futuramente  o

Departamento pense coletivamente nos  critérios  de divisão  de bolsas  dos projetos

aprovados, caso não haja número de bolsas o suficiente para contemplar a todos. Os

professores  Fabiano  Dias  Monteiro  e  Michael  Chetry  reforçaram a  importância  do

Departamento propor o maior número de projetos possível, visando assim garantir um



maior número de bolsas. Sobre o Ponto 6 - Aprovações das progressões funcionais e

estágio probatório,  foram aprovados o Pareceres do Plano de Trabalho de Estágio

Probatório, do Relatório de Atividades do período de Estágio Probatório (12 meses), do

Relatório de Atividades do período de Estágio Probatório (24 meses) e do Relatório de

Atividades Final de Estágio Probatório da professora Dibe Salua Ayoub. Dessa forma, o

Departamento aprovou o Estágio Probatório da professora Dibe Salua Ayoub. Sobre o

Ponto  9  -  Informes  sobre  projetos  pesquisa  e  extensão,  informou-se  sobre  a

aprovação do Projeto de Ensino “Por uma leitura da Geografia do Brasil à luz do espaço

geográfico angrense: a experiência no 7º ano do Ensino Fundamental II”, iniciado em

maio de 2024 e coordenado pelo professor Wilson Martins Lopes Júnior. Esse projeto

tem como objetivo geral aproximar os discentes do curso de licenciatura em geografia

com  a  prática  profissional  do  professor  do  ensino  básico,  tendo  como  base  os

conteúdos referentes à geografia do Brasil. Foi aprovado o Projeto de Pesquisa “Direito

à cidade e Políticas Públicas”, coordenado pela docente Caroline Rocha dos Santos. O

objetivo deste projeto é introduzir os estudantes à experiência da pesquisa, a partir de

uma investigação sobre o Direito à cidade e Políticas públicas. Foi aprovado o Projeto

de  Pesquisa  “Educação  escolar  quilombola  e  justiça  espacial”,  coordenado  pelo

professor Diogo Marçal Cirqueira. O projeto foi aprovado no âmbito do Edital 03/2024

CnPQ/UnB que tem como objetivo fortalecer a agenda de pesquisas sobre a Política de

Igualdade Racial no Brasil. Sobre o  Ponto 10 - Edital de abertura da nova turma, o

Departamento  aprovou  o  Edital  de  abertura  da  nova  turma  do  Curso  de  Pós-

Graduação Lato Sensu:  Especialização em Gestão de Territórios  e Saberes.  Sobre o

Ponto  11  –  Informes  gerais,  a  professora  Soraia  Marcelino  Vieira  informou  que

assumiu  a  Diretoria  de  Publicações  da  Associação  Brasileira  de  Ciência  Política  e

informou que está contando em 2024/2, em sua disciplina optativa, com um estagiário

na área de docência. O chefe do DGP, professor Michael Chetry, informou que houve a

nomeação  dos  professores  efetivos  Paula  Regina  de  Oliveira  Cordeiro  e  Gabriel

Romagnose Fortunato de Freitas Monteiro, decorrente do Concurso Público de Provas

e Títulos, edital 34/2024, área de Geografia Humana. Informou também que ocorreu

nos dias 07 e 08/11 o processo seletivo para professor substituto, visando substituir a

professora Eliane Melara que entrará em licença pós-doutorado. A seleção contou com

8 inscritos, sendo 2 aprovados. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata,



que segue assinada por mim, Michael Alexandre Chetry, Chefe do Departamento de

Geografia e Políticas Públicas.


